
Sitzungsprotokoll
Online-Sitzung via Discord

FSR Mathematik

20.12.2021, Beginn: 17:00 Uhr

Anwesende

Georg Garbusow (FSR)
Patricia Schlicht (FSR)
Steven Bay (FSR)
Jule Budnick (FS Mathe)

Protokoll: Steven, Georg, Patricia, Jule
Protokollverantwortliche:r: Patricia
Discord-Zusammenfassung: Georg

Inhaltsverzeichnis

1 Protokoll der letzten Sitzung

Steven verliest das Protokoll der letzten ordentlichen Sitzung vom 06.12.2021. Es gibt nur redaktionelle
Änderungen. Der FSR bestätigt das Protokoll.

2 Aktueller Stand der Sommerfahrt

Prebelow: Bei mehrfachem Anrufen gab es keine telefonische Antwort.
Steven fragt bei Noah bezüglich der Rückerstattung und Reiseausfallpauschale nach und klärt mit
Rebeka die genauen Konditionen für das KieZ Frauensee ab.

3 Lerntag

Die Planung des Lerntags steht an. Die Prüfungstermine sind die folgenden:

• LinA I: 03.03.22

• Ana I: 23.02.22

• LinA I*: 02.03.22

• Ana I*: 22.02.22

Wir probieren in diesem Jahr wieder zwei Lerntage, jedoch dieses Mal nach LinA und Ana getrennt. Wir
entscheiden uns, den Ana-Lerntag am 19.02.2022 und den LinA-Lerntag am 26.02.2022 durchzuführen.
Die Lerntage finden von 10–16 Uhr statt.
Folgende Aufgaben müssen erledigt werden:
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• Helfendensuche: Wir brauchen wieder Helfende. Hierfür postet Patricia einen Aufruf auf Insta-
gram und Facebook. Steven bzw. Jule schreiben die Helfendenmail. Steven sucht Helfende über
Discord und schreibt eine Ankündigung über das Ersti-Moodle vom letzten Jahr (WiSe 20/21).

• Probeklausuren: Wir entscheiden uns dieses Semester Probeklausuren nur durchzuführen, wenn
wir Probeklausuren in allen Veranstaltungen zur Verfügung stellen können. Georg fragt bei Tim
und Tobias nach, ob diese Klausuren für die Lerntage erstellen könnten. Außerdem erstellen wir
im neuen Moodlekurs eine Anmeldung für die Probeklausuren, um den Arbeitsaufwand der Kor-
rektor:innen abschätzen zu können. Die Probeklausuren sollen einen Umfang von einer Zeitstunde
haben.

• Online-Umsetzung Lerntag: Wir entscheiden uns den Lerntag via Discord stattfinden zu lassen.
Für Studierende, die Discord nicht verwenden möchten oder können, bieten wir Zoom als Alterna-
tive an. Wir erstellen außerdem einen neuen Moodle-Kurs für die Materialien und Jule kümmert
sich darum.

• Materialien: Die Dozierenden müsssen angeschrieben werden. Steven schreibt Prof. Zwicknagl an,
Jule Prof. Kramer und Georg Dr. Müller, sowie Dr. Schmidt.

• Bewerbung des Lerntags: Hierfür postet Patricia einen Beitrag auf Instagram und Facebook
und kümmert sich um die Website. Georg kümmert sich um den Kalender und Steven macht die
Ankündigung im Erstsemester Moodle Kurs (WiSe 21/22). Mit dem Anfragen der Probeklausuren
fragen wir die Dozierenden auch nach Zeiten für Werbung in den Veranstaltungen.

4 Preis für gute Lehre

Georg verfasst eine Discord-Ankündigung, um auf die Ausschreibung aufmerksam zu machen.

5 Berichte

Institutsrat Steven berichtet die von Anke geschilderten Punkte.

• Die HU hat die Prozedur bei Coronafällen angepasst, sodass Studierende jetzt nur noch eine
Woche Zuhause bleiben sollen, wenn sie krank sind.

• Wir kriegen ab Januar einen Interim Uni-Präsidenten. Peter Frensch soll es werden.

• IMP benötigt einen neuen Koordinator, weil Prof. Scheuermann die Uni verlässt. Es gibt
aktuell noch keine:n Freiwillige:n.

• Das Institut überlegt, ähnlich wie die Physik, Sticker für den Studiausweis zur Kennzeich-
nung des Geimpftennachweises zu nutzen, damit Geimpfte ihren Impfstatus schneller zeigen
können. Am mathematischen Institut beträfe dies möglicherweise die LinA I.

6 Termine

Institutsrat Die nächste Sitzung des Institutsrats findet am Dienstag, den 11.01.2022 statt.

FRIV Die nächste FRIV-Sitzung findet am Mittwoch, den 12.01.2022 statt.

7 Sonstiges

Mail-Verteiler-Themen – Präsenzinformationen, Lernraumsituation, Lerntag, Anmeldefristen für
Prüfungen einheitlich

Telefon – Georg wird eine Weiterleitung für unser FSR Telefon einrichten und das Handy mit nach
Hause nehmen.
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8 ToDo-Liste

von dem:der Protokollverantwortlichen zusammengefasst:

• FSR: JWD Küche streichen, Änderung Studienordnung (für AM I, AM II), WarmUp Überar-
beitung Deadline 01.09.2022

• Steven: Spam, AK T-Shirt Überarbeitung, Pflanzen, Überarbeitung vollst. Induktion, Änsprech-
partner:innen und Kontaktdatenïm Wiki überarbeiten, Feedback weiterleiten, Angebote Kü-
chenutensilien, WarmUp-Feedback-Wiki, Noah nach Rückerstattung Winterfahrt fragen, Rebe-
kaFrauensee Konditionen besprechen, Helfendenmail, Helfende über Discord und Moodle su-
chen,Zwicknagl anschreiben, Lerntag Ankündigung Moodle

• Rebeka: Abschnitte der Website ins Englische übersetzen, Kieze anschreiben Winterfahrt, An-
gebote Küchenutensilien, FSR Werbung

• Patricia: Abschnitte der Webseite ins Englische übersetzen, Dozierendengesprächsprotokoll (Li-
nA I), Angebote Küchenutensilien, Helfende für Lerntag über Social Media suchen, Lerntag
beiSocial Media bewerben, Lerntag auf Website aktualisieren

• Georg: Überarbeitung SWT, Abschnitte der Webseite ins Englische übersetzen, Dozierenden-
gesprächsprotokoll (Ana I*, LinA I, Ana I), Angebote Küchenutensilien, Telefonweiterleitung
einrichten, Telefon, Timmi und Tobse zu Probeklausuren anfragen, Schmidt und Müller an-
schreiben,Lerntag im Kalendar eintragen, Discord Ankündigung

• Valentin: Abschnitte der Webseite ins Englische übersetzen

• Noah: Whiteboard, Überarbeitung Funktionen I+II

• Jule: Seite Mastererstis, Überarbeitung Mengenlehre, Helfendenmail, Lerntag Moodlekurs, Kra-
mer anschreiben

• Anke: Ehrenamtsbescheinigungen, Leitfaden Prüfungsprotokolle, Alt-FSRler:Innen wegen alten
ToDos anschreiben, Überarbeitung Logik, Update FSR-Sprechstunden, WarmUp Auswertung
vorstellen

• Tobias: Spiele, Zugriff auf den FSR-Ordner für Neu-FSRler, Dozierendengesprächsprotokoll (Ana
I)

• Tim: Git-Anleitung, Eindrücke teilen

Die nächste ordentliche Sitzung findet am Montag, den 03.01.22, um 17:00 Uhr via Discord statt.
Steven übernimmt die Redeleitung.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 20.12.2021

3


